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Zasněženou přírodou
Skalní města Adršpachu, Teplic nad Metují, 
skalní labyrint na Ostaši a Broumovské stě-
ny. Návštěva skalních oblastí ukrytých pod 
ledovou peřinou může být nebezpečnější 
než v  letních měsících, ale přináší zároveň 
neopakovatelné pohledy na ledové krápníky 
a skalní zákoutí. V Adršpachu se po zdolání 
prohlídkového okruhu můžete zahřát pří-
mo na Zámku. Ten vám v zimních měsících 
nabízí výstavy a  kulturní akce. Pro milov-
níky sjezdového lyžování je připraven nejen 
Skiareál Kamenec v  Teplicích nad Metují, 
ale také vlek Nebíčko a zajímavá místa pro 
lyžování v polském příhraničí. Máte raději 
běžky? Broumovsko je pro Vás ideální také 
na běžkařské výlety. Oblast Javořích hor, 
Policka nebo udržované okruhy v  okolí 
Adršpachu a Teplic nad Metují jsou vhodné 
pro náročné sportovce i pro ty méně zdat-

né. Kdo chodí raději pěšky a vychutnává si 
při svých toulkách zvuk křupajícího sněhu, 
může se vydat například k Třípanskému ka-
meni nebo do Broumovských stěn. 

Vzhůru do otevřených památek
Speciální prohlídky, kulturní večery v  Art-
café nebo posezení v klášterní kavárně. Brány 
kláštera se nezavírají ani v zimě a prohlídko-
vý okruh vás zavede k unikátní kopii Turín-
ského plátna, do klášterní knihovny čítající 
na 17 000 svazků a spatříte také překrásnou 
barokní výzdobu klášterního kostela sv. Voj-
těcha. Nabrat síly k dalšímu putování můžete 
při šálku kávové směsi Café Dientzenhofer. 
K  té doporučujeme si dát Benediktinskou 
oplatku, která je držitelem značky BROU-
MOVSKO regionální produkt. V  letošním 
roce se rodina regionálních produktů roz-
rostla o nové členy a patří mezi ně nyní také 

bio vepřové maso, keramika nebo výrobky ze 
sena. Sháníte pro někoho netradiční dárek? 
Darujte mu zážitkový poukaz do fabriky na 
zážitky v Meziměstí. Bowling, laserová střel-
nice, horolezecká a  boulderová stěna, solná 
jeskyně a  hlavně komplex nejmodernější 
kryté střelnice ve Střední Evropě, jedinečná 
restaurace Švejk nabízející lahodnou regio-
nální kuchyní a nově také třeba fotbalpool. 
Že nevíte, co to je? Zajeďte do Meziměstí 
a vyzkoušejte si na vlastní kůži. Rodiny s dět-
mi ocení výlet na farmu Wenet, do muzea 
Merkuru nebo do Muzea papírových modelů 
v Polici nad Metují. Unikátní muzeum plné 
překrásných papírových modelů nabízí pro-
gramy pro děti i  dospělé. Vyzkoušet si zde 
můžete samotnou výrobu papírového mode-
lu nebo si je zakoupit domů a zpříjemnit si 
tak dlouhé zimní večery. 

Chvíle odpočinku
Listujte nově vydanou regionální publikací 
o Policku nebo si přečtěte zpracování diva-
delní hry Hra-ni-ce. Navštívit může také 
některou ze zimních sportovních a  kul-
turních akcí. Relaxaci nabízí také wellness 
centrum hotelu Veba v  Broumově. Zimní 
dovolená na Broumovsku na vás dýchne ta-
jemnou atmosférou. A kdo ví, třeba se sem 
právě v zimě budete chtít vracet.
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Zimní skalní města
Objevte třpytivou krásu skalních měst 
v Adršpachu, Teplicích nad Metují, Ostaši 
či Broumovských stěnách.

čtěte na stranách 2 – 4

Otevřené brány kláštera
Broumovský klášter je otevřen po celý rok. 
Vyrazte spatřit unikátní kopii Turínského 
plátna a mnoho dalšího…

více na straně 8 a 9

Fabrika na zážitky
V Meziměstí si odpočinete, skvěle se najíte, 
zahrajete si bowling nebo si můžete vyzkou-
šet unikátní krytou střelnici.

více se dozvíte na straně 14

Zimní měsíce na Broumovsku jsou plné neopakovatelných 
přírodních scenérií skalních zákoutí a zasněžených 
kopců, na které dohlédnete například z vyhlídky na 
Ruprechtickém Špičáku. Nejvyšší vrchol regionu v Javořích 
horách není zdaleka jedinou atraktivitou lákající 
k navštívení.

Mrazivá krása 
Broumovska

Příroda, otevřené památky a výlety do půvabné zimní krajiny 
protkané třpytem bílých vloček
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že návštěvník podniká cestu na vlastní ne-
bezpečí. Vybrat si může stejně jako v kte-
roukoli jinou roční dobu ze dvou tras – 
modré, na které se nachází Horní labyrint 
se svými známými skalními útvary Mohyla 
smrti či Čertovo auto, a když bude jasno, 
z Frýdlantské či Krtičkovy vyhlídky může-
te vidět ráj na zemi – jako na dlani budete 
mít Broumovské stěny, Javoří hory či ma-
siv Adršpašsko – teplických skal. A zelené, 
která Vás zavede kolem sluje českých bra-
tří až ke Kočičímu hradu. Při procházení 

krajina se rázem promění jako mávnutím 
kouzelného proutku v ledové království tak 
pohádkové, že mu nedokázali odolat ani 
tvůrci fi lmu Letopisy Narnie: Lev, čaroděj-
nice a skříň a pohádky Tři bratři.

Vydejte se na stolovou horu Ostaš, 
která je nepochybně krásným cílem zim-
ních procházek (nacházející se nedaleko 
Police nad Metují) a která je dominantou 
zdejšího kraje. Je vzdálena 3 km severozá-
padně od Police nad Metují a  její vrchol 
dosahuje výšky 700 m n. m. I  zde platí, 

obou tras je třeba dbát zvýšené opatrnos-
ti, povrch může být namrzlý. Pokud Vás 
nezahřejí ani výhledy do kraje, můžete se 
občerstvit horkým svařáčkem, který Vám 
v pátek a o víkendu rádi uvaří v hospůdce, 
která se nachází přímo pod Ostašem, v are-
álu chatové osady. Tak zavítejte do našeho 
krásného kraje! Hora, pojmenovaná prav-
děpodobně po sv. Eustachovi – patronu 
lovců, Vás ráda přivítá a určitě nezklame.

Text: Leona Peterková

Broumovský výběžek každoročně láká vel-
ké množství turistů na svoji krásnou příro-
du, jejíž nedílnou součástí jsou skalní měs-
ta. Stolová hora Ostaš, Hejšovina a skalní 
města v Adršpachu a Teplicích v hlavní tu-
ristické sezoně doslova překypují návštěv-
níky, kteří touží spatřit jedinečné skalní 
útvary. Krásu skalních měst však mohou 
obdivovat návštěvníci nejen v  hlavní tu-
ristické sezoně, ale i  mimo ni. Jedinečné 
atmosféry nabývají tato místa s příchodem 
mrazivého počasí a  sněhové nadílky. Celá 

Zámek v Adršpachu zůstává pro návštěvníky otevřený 
celou zimu 2016/2017 od úterý do neděle 09:00 – 16:00 
hodin. Prohlédnete si muzeum místního lezení, obrazy 
od paní malířky J.W.Mezerové nebo část původního 
mobiliáře + historie Adršpachu. 
Zájemci mohou shlédnout krásný dokument s názvem Skalní megapole, který se v květnu 
letošního roku vysílal na programu ČT 1.

Po mrazivé procházce zahřeje oheň z planoucího krbu a energii dodá výborná káva, 
čaj nebo horká čokoláda. Také v zimních měsících je připraveno mnoho kulturních akcí 
konaných v prostorách zámku. Vybíráme například:
17. 11. 2016 ochutnávku pravé České čokolády
10. 12. 2016 Prodej výrobků z chráněné dílny s Vánoční tématikou
25. 2. 2017  Beseda s paní Dr.Evou Koudelkovou – lidové vyprávění z našeho regionu 

s možností nákupu jejích knih
1. 3. 2017 promítání fotek pana Libora Jenky „Adršpach a okolí shora“ a další :)

Vždy aktuální podrobnosti o akcích naleznete na http://www.obecadrspach.cz/ nebo 
na facebooku zámek Adršpach.  Text: Helena Müller

Mohyly skalních 
útvarů skryté 
pod nadýchanou 
bílou čepicí

Vydejte se na stolovou horu Ostaš

Zima na zámku v Adršpachu
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Teple se oblečte a přijměte pozvání do sně-
hem pokrytých a ledem uvězněných Teplic-
kých skal, které možná stojí trochu ve stínu 
blízkých skal Adršpašských, ale jistě nabízí 
také spoustu zajímavého. S přicházející zi-
mou a  vším, co k  ní patří si začíná příro-
da se skalami bláznivě pohrávat. Zasype je 
sněhem, tu a tam přidá trochu mrazu, ledu 
a  návštěvníkům se nabízí neopakovatelný 
pohled na zdejší přírodní bohatství. Ma-
sivní Chrámové stěny hrají pod taktovkou 
sněhu, mrazu a  deroucího se slunce ne-
zapomenutelnou, neustále se měnící hru 
barev a  stínů. O  dobrodružství zde není 

nouze divoké skály rázem nabírají dvojitý 
význam. Důležité je však, abyste měli na pa-
měti, že vstup do Teplického skalního měs-
ta je v tomto sněhovém a  ledovém období 
na vlastní nebezpečí. Tajuplné pohledy na 
křehkou, promrzlou přírodu, Vám zajisté 
budou hřejivou odměnou, kterou si můžete 
užívat na šest kilometrů dlouhé trase, což je 
délka Teplického skalního okruhu. Mluví-
me-li tedy o  Teplickém skalním městě ve 
velké většině je tím myšlena právě již zmi-
ňovaná 6 km dlouhá pěší trasa.

Adršpašské skalní město nabízí v zim-
ním období také nespočet okouzlujících po-
hledů stejně, jako do Teplic i sem dopadá na 
skály a okolí sníh, mráz s ním led a sluneční 
paprsky. I zde platí zimní režim, proto s pří-
valy sněhu se běžně 3,5 km dlouhý okruh 
mění na zhruba kilometrovou trasu. Pokud 
je sněhu nedostatek okruh je udržována 
zpřístupněn v celém rozsahu. V Adršpachu 
můžete i v zimním období zavítat na zámek, 
který je otevřen celoročně návštěvníkům 
nabízí prohlídku horolezeckého muzea se 
stálou expozicí adršpašského lezení a  další 
zajímavé výstavy. 

Dalším místem, které sem neodmysli-
telně patří je osada Skály nebo jinými slovy 
řečeno Jiráskovy skály. Malebné místo při-
bližně 4 km od centra města Teplic nad Me-
tují. Skály jsou zde rozloženy ve dvou sku-
pinách, které od sebe odděluje silnice a areál 
zámečku Bischofstein. Barokní zámeček 
s mansardovou střechou a dvouramenným 
schodištěm a  toskánskými sloupy sloužil 
převážně jako letní sídlo Královéhradecké 

Kouzelné zimní
bloudění skalami
Jistě mi dáte za pravdu, že zimní výlety mají své 
neopakovatelné kouzlo. Adršpašsko-teplické skály jsou 
místem, na kterém si příroda dala mimořádně záležet 
a díky ní tu můžeme obdivovat skalní věže, dlouhé stěny, 
hluboké a úzké soutěsky, jeskyně, jezírka a mnoho dalších 
úchvatných zajímavostí. 

Ubytování – Unterkunft – Accommodation
www.adrspach.info

info@pensiondita.cz tel.: +420 606 611 640telz

diecéze. Dnes je využíván jako penzion s re-
staurací pro kolemjdoucí návštěvníky. První 
skupinu skal spatříte nad Černým jezírkem 
okolo zříceniny hradu Skály. Další skalní 
uskupení naleznete u vrcholku kopce Čáp, 
který je nejvýše položeným místem této 

oblasti. V  září roku 2014, zde byla posta-
vena rozhledna s příhodným názvem Čáp, 
jež láká svým výhledem z ptačí perspektivy 
návštěvníky v létě stejně tak, a možná ještě 
více, v zimě. 

Text: Klára Borůvková
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Pěšky za krásnými 
výhledy i v zimě!

Broumovsko je krajina kouzel. Právě o tom 
vás přesvědčí, na rozdíl od Broumovských 
stěn a Adršpašsko – Teplických skal, téměř 
liduprázdné Javoří hory, nabízející krásné 
výhledy, a to i v zimním období. Nejvyšším 

TIP NA ZIMNÍ VÝLET 

Hlavní turistická sezóna 
je již u konce, ale oddané 
turisty neodradí ani 
chladnější počasí od toho, 
aby se nadýchali čerstvého, 
i když už trochu syrovějšího 
vzduchu. 

Na náš zhruba 11 km dlouhý výlet vyrazíme 
z polického Masarykova náměstí, kde si mů-
žeme prohlédnout budovu polické radnice 
s  osmibokou věží ve stylu tudorské gotiky. 
Naproti radnici stojí empírová kašna, zpo-
za které vyvěrá pramen pitné vody Julinka. 
Vedle kašny se nachází Sloup Panny Marie 
Bolestné z roku 1707 od sochaře Jana Bro-
kofa. Když si prohlédneme historické arte-
fakty, vydáme se po modré turistické značce 
tzv. „Starým parkem“ směrem k chatovému 
areálu Žděřina. V případě velkého množství 

sněhu tuto cestu obejdeme po hlavní silnici 
vedoucí do Žďáru nad Metují. Po překoná-
ní horizontu a začínajícím klesání odbočíme 
vlevo směrem ke Žděřině. Podél zahrádek se 
dostaneme až k chatovému táboru. Pokraču-
jeme dále po modré turistické trase. Po se-
stupu ze Žděřiny vyjdeme na začátku obce 
Velké Petrovice. V Petrovicích se vydáme po 
asfaltové silnici směrem do kopce. Téměř 
na vrcholku kopce budeme po pravé straně 
u domu čp. 14 míjet tzv. Žižkovu nebo Vav-
řenovu lípu. Jedná se o nejstarší strom ve Vel-
kých Petrovicích, který byl roku 1995 pro-
hlášen za památný. K Vavřenově lípě se váže 
pověst, která vypráví o  tom, jak měl k  této 
lípě přivázaného koně Jan Žižka při obléhá-
ní hradu Vlčinec. Pokračujeme ve stoupání, 
dokud nedojdeme na křižovatku, na které se 
napojíme na cyklostezku č. 4002. V případě 
jasného počasí si u mohutného kaštanu uži-
jeme nádherné výhledy na stolové hory Bor, 
Hejšovina, Ostaš, ale i vzdálenější Krkonoše. 

Zhruba po kilometru dojdeme na 
křižovatku. Odbočíme vpravo na žlutou 
turistickou značku a prudkým klesáním se 
dostaneme do obce Maršov nad Metují. 
Stále se držíme žluté turistické trasy, která 
nás dovede přes kopec do Žďáru nad Me-
tují. Ve Žďáru odbočíme před Žďárskou 
hospůdkou vlevo a kolem bývalého koupa-
liště, které nyní slouží k chovu pstruhů, se 

dostaneme k lyžařskému areálu „Nebíčko“, 
kde je v zimě v závislosti na sněhových pod-
mínkách k dispozici lyžařský vlek či běžecké 
tratě. Z „Nebíčka“ se budeme držet po zele-
né turistické trase, která nás dovede zpět na 
polické náměstí. 

Neváhejte a  objevujte krásy zdejšího 
okolí i v zimě!

Text: Leona Peterková

Na Broumovsku není nuda. A to ani v zimě!
Máte rádi zimu a turistiku? Tak přijeďte navštívit krásy 
Broumovska! Zima je tu opravdu kouzelná. Ověřit si to můžete 
například pohledem z rozhledny Ruprechtického Špičáku, z něhož 
uvidíte téměř celé Broumovsko, Orlické hory, polské Soví hory 
(Góry Sowie) a také další část Javořích hor. 

vrcholem české strany je Ruprechtický Špi-
čák (881 m. n. m.). Na vrcholu se nachází 
celoročně přístupná, 30 m vysoká kovová 
rozhledna, poskytující za krásných zimních 
dní výhledy na romantickou zasněženou 
krajinu Broumovska, Krkonoš, Orlických 
hor, Adršpašsko – Teplických skal a  pol-
ské Soví hory. Nejvyšší vrchol polské stra-

ny a  celých Javořích hor je pak Waligóra 
(936 m. n. m.). 

Z Ruprechtického Špičáku vede mod-
rá, 11 km dlouhá, hřebenová stezka, která 
vás dovede na Janovičky, kde se v  lednu 
2017 bude konat již 15. ročník závodů 
psích spřežení. Janovičky také nabízejí malý, 
ale krásný lyžařský areál. 

Dalším tipem na výlet v Javořích ho-
rách je obec Šonov a vrchol Homole. Zde 
mohou turisté v zimě vidět zajímavý a oje-
dinělý úkaz, a  to teplý vzduch, uložený 
v puklinách ve skále, který v zimě vystupuje 
v podobě mráčků a na první pohled se může 
jevit jako sopka. 

Javoří hory také kromě přírody nabízejí 
i unikátní historickou památku z roku 1732 
– Třípanský kámen. Tento téměř dvoumetro-
vý pískovcový monolit najdeme na česko – 
polské hranici, v místě, kde se sbíhaly hranice 
hned 3 historických celků – Dolního Slezska, 
Kladska a Broumovska. Kámen nechali vzty-
čit původní majitelé panství, jejich erby a ini-
ciály jsou do kamene vytesány, i když dnes už 
jsou skoro nečitelné. 

Nakonec něco málo z Broumovských 
stěn. Nejvyšším vrcholem je Božanovský 

TIPY NA VÝLETY 

Kamenné hřiby

Špičák (773 m. n. m.) na jižním cípu. Na 
vrchol vede žlutá stezka od rozcestí Pánův 
Kříž. Vede skalnatým lesem, kde skály při-
pomínají hřiby nebo zvířata – narazíte tu 
např. na Veverku, Ještěra, Kočku a mnoho 
dalších. Z  vrcholu jsou krásné výhledy na 
polské Stolové hory – Bor a Hejšovinu, na 
východní část Broumovska a na Náchodsko, 
a to i v létě i v zimě. 

Broumovsko má opravdu co nabíd-
nout i  v  zimě. Pokud nevěříte, přijeďte se 
předsvědčit na vlastní oči! 

Text: Pavlína Dítětová
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Druhým volnočasovým místem určeným 
pro odpočinek a  protažení těla je napro-
ti budově pošty v  lesoparku tzv. venkovní 
posilovna, která slouží k posílení těla všech 
věkových kategorií. Při tom všem bychom 
také neměli zapomenout na víceúčelové 
sportcentrum nacházející se za budovou 
školy s  celoročním provozem. Nyní však 
přichází zima a my Vám chceme nabídnout 
několik atraktivit při návštěvě našeho města. 
V polovině srpna byla za budovu turistické-
ho informačního centra umístěna historická 
hasičská stříkačka, kterou získal sbor dobro-
volných hasičů z Teplic nad Metují ze sou-
kromé sbírky. V roce 2014 začala dlouhodo-
bá renovace tohoto krásného stroje, s kterou 
museli pomáhat historici a  znalci z oboru, 
aby vypadala stejně tak, jako v  době, kdy 
byla fi rmou Václava Ignáce Stratílka z Vy-
sokého Mýta v  roce 1907 vyrobena. Ná-
vštěvníkům je prohlídka této velmi vzácné 
techniky umožněna celoročně. 

Při pobytu v našem městě byste měli 
určitě navštívit jediný dochovalý světový 
objekt svého druhu na světě jimž je barok-
ní Ivanitská poustevna. Je to poloroubená 

teprve na tomto objektu doplňují a  stejně 
tak pomáhají doplňovat poznatky nám. 
Návštěva je možná po telefonické domluvě 
prakticky kdykoliv. Informace o  prohlíd-
kách s  výkladem, při nichž se návštěvníci 
mohou dozvědět o  záhadách spojených 
s  kostelem a  poustevnou, o  popisu fresek 
a  o  zajímavých hypotézách naleznete na: 
www.poustevnateplice.cz

Návštěvu našeho malého, ale jistě 
zajímavého města si můžete zpříjemnit zá-
bavnou formou zpracovaným průvodcem 
nebo chcete-li questem pojmenovaným Ko-

stavba půdorysu tvaru U, postavená ve stylu 
kapucínského kláštera s  překrásnou kaplí 
– kostelem Panny Marie Pomocné. Zdejší 
poustevna je světovou raritou, jejíž existence 
dosud unikala očím odborníků. Uprostřed 
města je kupodivu dobře ukryta a nad její 
mimořádností se v  poslední době zvedá 
hladina zájmu znalců, kteří si své vědění 

leMetuje. Pro ty, co mají rádi zábavu a dob-
rodružství, jsme připravili hru podobnou 
šipkované, které se říká quest, nebo česky 
také hledačka. Jedná se o  veršovaný text 
doplněný mapkou, podle které postupujete 
od jedné zajímavosti ke druhé a  vyplňuje-
te tajenku, která vám na konci cesty vydá 
tajemství v podobě místa, kde je uschován 
poklad. Zábavnou a  hravou formou tak 
navštívíte a poznáte nejzajímavější místa na-
šeho města. Quest (hledačku) si vyzvednete 
v místním informačním centru nebo si ho 
dopředu stáhnete na www.questing.cz.

Novinky z Teplic nad Metují 
a potom přišla zima, přišel mráz…

Poustevna v Teplicích s kostelem P. Marie Pomocné

Nové workoutové hřiště za budovou základní školy
V uplynulém půlroce vznikla v Teplicích nad Metují hned 
dvě místa určená pro sport a zároveň aktivní odpočinek. 
Jedním z nich je workoutové hřiště, za budovou základní 
školy, venkovní fi tness neboli workoutové cvičební prvky 
jsou v oblibě hlavně u dospívající mládeže a pomáhají 
rozvíjet jejich tělesnou kondici, což je v dnešní počítačové 
době jistě velkým přínosem. Hřiště bylo slavnostně 
otevřeno veřejnosti 9. září 2016. 
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Na lyže do Teplic nad Metují
Užijte si lyžování na sjezdovce v Teplicích 
nad Metují! Dvě sjezdové tratě o  délce 
500  m, kde si přijdou na své začátečníci 
i pokročilí. V areálu je bezplatné parkoviš-
tě, půjčovna lyžařského vybavení, nechybí 
samozřejmě občerstvení a večerní lyžování. 
Přírodě zde pomáhají sněžná děla, sněhová 
nadílka je denně upravována rolbou.

Teplice nad Metují žijí sportem ne-
jen v létě, ale i v zimě. V okolí je několik 
udržovaných běžeckých tras a  jen několik 
metrů od centra města lyžařský areál. Skia-
reál Kamenec nabízí sjezdovou trať o délce 
500  m, kde si přijdou na své začátečníci 
i pokročilí. Pokud patříte právě do té prv-
ní zmiňované skupiny, neváhejte využít 
nabídku lyžařské školy, kterou si předem 
rezervujte. V  případě počasí, kdy z  nebe 
nespadne ani vločka, máme k  dispozici 
zasněžovací děla, jež připraví umělou na-
dílku sněhu, aby se mohlo začít lyžovat 
hned, jak to jen bude možné a  některé 
zimní radovánky tak mohly začít. Maxi-
mální požitek z  lyžování je pak zajištěn 
každodenní úpravou lyžařské trati rolbou. 
Návštěvníci skiareálu mohou samozřejmě 
bezplatně využívat parkoviště nebo jed-
noduše využít autobusovou linku. V zimě 
zajíždí autobus jedoucí z Police nad Metu-
jí až na Kamenec. Lyžaře zaveze přímo až 
pod sjezdovku a  stejně tak i  ze sjezdovky 
zpět domů. Ve ski-areálu nesmí chybět ob-
čerstvení a půjčovna veškerého lyžařského 
vybavení. V  rámci netradičních zážitků si 
pak můžete zajezdit za svitu hvězd a  mě-
síce na večerním lyžování. Pro podrob-
nější informace o  každodenním provozu 
a  celé nabídce služeb navštivte stránky 
http://www.teplickeskaly.com/ski-kamenec/.

Text: Klára Borůvková

Javoří hory s  nejvyšším vrcholem regionu 
– Ruprechtickým Špičákem, na kterém se 
nachází rozhledna. Informace na stránkách 
www.lkbroumov.cz

Lyžování v Machově
Lyžařský areál Machov uspokojí svými para-
metry jak děti a začátečníky, tak i náročnější 

Lyžařský vlek Nebíčko v Polici 
nad Metují
Lyžařský areál „Nebíčko“ se  nachází mezi 
obcí Police nad Metují a  Bukovice (směr 
Broumov). Největší radost udělá zejména 
dětem a  začátečníkům. Svah je bez terén-
ních vln a z horní stanice vleku je za dob-
rého počasí nádherný výhled na Klůček, 
Cikánku a město Police nad Metují. Když 
je dostatek sněhu, nachází se v areálu také 
upravovaná stopa pro běžkaře. Snowboar-
disté ocení umělé překážky – Rail a T-box. 

Podrobné informace o  jízdném, pro-
vozní době a  dalších sportovních mož-
nostech v  okolí naleznete na stránkách 
www.sportvpolici.cz. 

Vlek na Janovičkách
Za příznivých sněhových podmínek bývá 
v  provozu také lyžařský vlek na Janovič-
kách. Strmější kopec láká zkušenější spor-
tovce. Z  vrchního stanoviště je výhled na 

sjezdaře. Z  horní stanice je při příznivém 
počasí nádherný výhled na Krkonoše. Ne-
placené parkoviště je 50 m od sjezdovky. Pro 
běžkaře jsou zde připraveny a  pravidelně 
udržovány tratě nejen broumovskými stě-
nami, ale i Stolovými horami v nedalekém 
Polsku. Podrobné informace jsou přímo na 
stránkách vleku www.vlekmachov.wz.cz  

I  Polsko má, co se týče lyžování, co na-
bídnout. Zde vám přinášíme pár tipů na 
lyžařská střediska blízko česko – polských 
hranic. 

„Przełęczy Sokolej“ jsou 3 rozlehlá 
lyžařská střediska v Sovích horách, nachá-
zející se 754 m.n.m. V Sokolci je lyžařské 
středisko „Przełęcz Sokola Ski“, které dis-
ponuje jedním lyžařským vlekem a  sjez-
dovkami různého typu, samozřejmostí 
je i  parkoviště. O  kousek dál (na druhé 
straně silnice) je „Kompleks Wyciągów 
Narciarskich GÓRNIK“. Ten příznivcům 
lyžování nabídne tři sjezdovky různých 
typů a obtížností, jednu kotvu, půjčovnu 
a  servis lyží, školu lyžování a  snowboar-

dingu. Je skvělým místem pro první kroky 
k  lyžování a  snowboardingu, ale na své 
si zde přijdou i  pokročilí lyžaři. U  obce 
Rzęczka leží třetí lyžařské centrum „Ośro-
dek Wypoczynkowy Na Stoku“ s  lyžař-
ským vlekem, určeným převážně pro po-
kročilé lyžaře. V resortu je i lyžařská škola 
s kvalifi kovanými a zkušenými instrukto-
ry. Toto lyžařské středisko disponuje také 
ubytováním. Všechna centra jsou osvětle-
ná, velmi dobře upravovaná a  uměle za-
sněžovaná. Bezpečnost lyžařů zabezpečuje 
Horská služba. Další středisko „Jugowska“ 
také v Sovích horách se nachází ve výšce 
805 m. n. m. Na úpatí Bukové Chaty se 
nachází lyžařský vlek pro začátečníky i po-

kročilé lyžaře. Tyto tratě jsou upravované, 
osvětlené a uměle zasněžovány. Středisko 
„Jugowska“ je známé pro své ideální, dob-
ře upravené trasy pro běžkaře. Auto může-
te zaparkovat hned u střediska. 

Text: Pavlína Dítětová, Klaudia Głodek

Chcete si pořádně zalyžovat? Nebojte se překročit hranice do Polska! 

Lyžařské areály

Zalyžovat si ve skiareálech nemusíte 
jen ve velkých střediscích. U nás a také 
v sousedním Polsku najdete přátelské 
prostředí a skiareály vhodné pro pokročilé 
i začátečníky. 
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Police nad Metují

Muzeum papírových modelů je jediným místem svého druhu v České republice, 
kde papír ožívá a vypráví příběhy o minulosti, současnosti i budoucnosti.

Otevřeno denně včetně pondělí
Děti do 6 let vstup zdarma

www.mpmpm.cz  e-mail: info@mpmpm.cz, mobil: 777 828 657

Upravovaná lyžařská trasa začíná na parko-
višti pod Pasy (u hlavní silnice Broumov – 
Police n. M.), u  turistického odpočivadla. 
V tomto místě se zároveň ze silnice odpoju-
je červená cyklostezka č. 4000. Cca 500 m 
od výchozího bodu trasy (pod křižovatkou 
s odbočkou na Teplice n. M.) je autobusová 
zastávka, která je v  jízdním řádu uváděna 
jako Jetřichov, rozcestí.

Od parkoviště po 1,5 km dojedeme 
mírně zvlněnou lesní cestou ke kapli sv. 
Huberta, která je součástí křížové cesty. Po-
kračujeme sjezdem k informační tabuli cyk-
lotrasy a dále po rovině až k okraji lesa nad 
obcí Křinice. Přes les přijedeme na rozcestí 
s místní komunikací.

Trasa dál stoupá vpravo do Ameriky 
(možnost občerstvení), odkud pokračuje po 

km. Dostáváme se až pod vrchol Koruny 
(769 m n. m.), který objedeme po vrstev-
nici. Nad námi se tyčí příkré skalní stěny 
tohoto výrazného vrcholku.

Vlevo pod námi se otevírá výhled na 
velkou část Broumovské kotliny s  obcemi 
Božanov a  Martínkovice. Následuje další 
prudší stoupání, přibližně 300 m dlouhé, 
které nás přivede na rozcestník  Pod Bo-
žanovským Špičákem. Po značení modré 
cyklotrasy stále pokračujeme až k  dalšímu 
rozcestníku. Následuje poslední stoupání, 
které nás zavede na Pánův kříž k turistické-
mu přístřešku a rozcestníku.

Zde, u  Pánova kříže, začíná okružní 
trasa vedoucí mezi skalními útvary a vyhlíd-
kami (žluté značení), která nás dovede na 
Božanovský Špičák (773 m n. m. – nejvyšší 

kraji lesa – na úpatí Broumovských stěn – 
do Martínkovic. Z cesty jsou pěkné výhledy 
na Broumovskou kotlinu a hraniční Javoří 
hory. V  tomto úseku trasy nejsou žádná 
značná převýšení. Zhruba po 3,5 km od 
rozcestníku  u  Ameriky začíná za zatáčkou 
stoupání, po kterém následuje prudší sjezd.

Během sjezdu míjíme kapli u  křížové 
cesty stojící na okraji lesa a přes Martínko-
vický potok se dostaneme na místní komu-
nikaci k  rozcestníku na horním konci obce 
Martínkovice. V Martínkovicích stojí za po-
zornost chov daňků a mufl onů. Na rozcestí 
odbočíme vpravo, opouštíme místní komu-
nikaci a  stoupáme okolo rozcestníku  Pod 
Velkou kupou po modře značené cyklotrase.

Cesta stoupá zpočátku mírně, pozdě-
ji je stoupání namáhavější, celkem cca 1,5 

bod Broumovských stěn). Z  vyhlídky na 
Božanovském Špičáku doporučujeme vrá-
tit se k Pánovu kříži stejnou trasou, kterou 
jsme přijeli, okolo skalních útvarů Velbloud 
a Kovadlina (úsek z Božanovského Špičáku 
dále po směru žlutého značení není na ly-
žích sjízdný, jedná se o velmi členitý a skal-
natý terén). Z Pánova kříže sjíždíme do obce 
Slavný (možnost občerstvení).

Ze Slavného lze po upravené trase po-
kračovat do Police nad Metují (6 km): sjíždí-
me k Barešovu kříži mezi obcemi Suchý Důl 
a  Bělý. Od rozcestníku  Barešův kříž krátce 
stoupáme k  dalšímu kamennému křížku. 
Odtud je pěkný pohled na stolovou horu 
Ostaš a odtud také následuje mírný sjezd táh-
lým úvozem do Police n. M., k polygonální 
stodole u Správy CHKO Broumovsko. 

TIP NA VÝLET

Bílou stopou přes
Broumovské stěny

Parkoviště pod Pasy – kaple sv. Hu-
berta – Amerika u Křinic, rozcestník 
(3,5 km) – Martínkovice, rozcest-
ník na horním konci obce (9,5 km) 
– rozcestník  Pod Velkou kupou 
(10 km) – svážnice pod Korunou – 
rozcestník Pod Špičákem (13,5 km) 
– Pánův kříž, rozcestník  (14 km) – 
(Božanovský Špičák, zajížďka na vy-
hlídku: +3 km k celkové délce trasy) 
– Slavný, rozcestník  Nad Slavným 
(17 km)

Náročnost: 2

Nazujte běžky a vydejte se po upravovaných tratích objevovat krásy 
Broumovských stěn. Cestou spatříte Pánův kříž, můžete zajet na vyhlídku na 
Božanovském Špičáku nebo se zastavit u kaple sv. Huberta. Odměnou za Váš 
sportovní výkon budou zcela jistě výhledy na kopce zasněžených vrcholků.
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Po ničivém požáru v 17. století byl přesta-
věn do barokní podoby a na jeho podobě se 
podíleli věhlasní barokní architekti Kryštof 
a Kylián Ignác Dientzenhoferové. V nezmě-
něné podobě se dochoval do současnosti. 
V roce 1999 byl vyhlášen Národní kulturní 
památkou a  ve stejném roce byl v  klášter-
ním kostele objeven schovaný poklad – ko-
pie Turínského plátna ze 17. století, kterou 
daroval opatovi Matouši Ferdinandu Sob-
kovi turínský arcibiskup.

Vzácnou kopii Turínského plátna mů-
žete shlédnou v  rámci prohlídky kláštera, 
spolu s kostelem, sakristií a historickou kni-
hovnou. Broumovský klášter nabízí 2 typy 
prohlídek. V lichou hodinu začíná prohlídka 
Zaostřeno na Baroko, věnující se otiskům 
barokního umění v klášteře, v sudou hodinu 
se koná prohlídka Život v klášteře zaměřená 
na každodenní mnišský život. Pokud chce-
te klášter navštívit, můžete tak učinit každý 
den, od pondělí do pátku, od dubna do října 
od 9 do 16, od listopadu do března od 10 do 
15 hodin. K základní prohlídce si návštěvníci 
mohou přikoupit prohlídku Vambereckých 
mumií, které jsou uloženy v otevřených rak-
vích v klášterním podzemí. Jedná se o pozůs-
tatky měšťanů ze 17. a 18. století, které byly 
do kláštera převezeny v roce 2000 kvůli nevy-
hovujícím podmínkám ve Vamberku. 

Od října se v klášteře představí oblíbe-
né mimosezónní prohlídky – „Klášterem od 

sklepa po půdu“. Jak název napovídá, pro-
hlídka vede nejen po prohlídkovém okruhu, 
ale také sklepními prostory, krásnou půdou, 
dále opravenými freskovými sály nebo Opat-
skou galerií, což jsou prostory běžně nepří-
stupné. Tyto výjimečné prohlídky se konají 
od října do února, tedy mino hlavní turistic-
kou sezónu a aktuální data konání najdete na 
webových stránkách kláštera v kalendáři akcí.

Prosinec je časem adventu a  chystání 
na vánoční svátky. Také v  broumovském 
klášteře se můžete naladit na vánoční at-
mosféru. O adventních nedělích se mohou 
návštěvníci těšit na speciální Adventní pro-
hlídky, kdy se dozví více o původu Vánoc, 
jaké jsou tradičních vánoční zvyky a  jaké 
jsou správné vánoční barvy. Dveře prohlíd-
kového okruhu se pak otevřou také o Váno-
cích a to na Štědrý den 24.12. a na sv. Ště-
pána 26.12., kdy se můžete zúčastnit dvou 
prohlídek v 11 a 13 hodin. A pokud byste 
nestihli vánoční prohlídku kláštera, můžete 
přijít na závěr roku 31.12. na Silvestrovské 
prohlídky v 11 a 13 hod. 

A pokud přijdete na návštěvu do klášte-
ra v zimních měsících, nezapomeňte se stavit 
v Café Dientzenhofer a ohřát se nad šálkem 
bylinkového čaje nebo regionální směsi kávy.

Těšíme se na vaši návštěvu.
Více informací o  všech aktivitách 

v klášteře na www.klasterbroumov.cz. 
Text: Dana Černotová

I v zimě si krásy barokního skvostu prohlédnete během netradičních prohlídek

Brány kláštera jsou otevřené po celý rok
Broumovský klášter pochází ze 13. století a byl vybudován 
benediktinskými mnichy, kteří se zasloužili také o rozkvět 
vzdělanosti na Broumovsku. Založili klášterní školu, 
pozdější gymnázium, již navštěvoval např. první český 
arcibiskup Arnošt z Pardubic, český spisovatel Alois Jirásek 
nebo první československý ministr fi nancí Alois Rašín. 
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je možné najít v  kalendáři akcí na webu 
www.klasterbroumov.cz.

3. Broumovské diskuse
Listopad bývá v klášteře ve znamení dvou-
denní diskusní konference „Broumovské 
diskuse“. Třetí ročník se uskuteční 7. – 8. lis-
topadu v Opatských sálech broumovského 
kláštera. Diskutovat nad tématem Evrop-
ská identita přijede například místopřed-
seda vlády Pavel Bělobrádek, diplomat 
Petr Kolář, politický komentátor Roman 
Joch, politolog Karel B. Müller nebo his-
torik a fi losof Petr Hlaváček. Diskuse jsou 
přístupné široké veřejnosti. Aktuální info: 
www.broumovskediskuse.cz

Vánoční Dan Bárta 
Milovníkům hudby jsou určeny koncer-
ty hudební kavárny ArtCafé, která láká na 
pravidelná středeční setkání se zajímavými 
českými i  zahraničními interprety v  útul-
ném prostředí klášterní Kreslírny.  Návštěv-
níci koncertů si tady mohou dát šálek kávy, 
sklenku vína nebo piva a zaposlouchat se do 
originální tvorby muzikantů napříč žánry. 

Za zážitky a poznáním do 
broumovského kláštera
Nenechte si zkazit náladu podzimními plískanicemi 
a zimními mrazivými večery. Odhoďte peřinu i hrnek 
s čajem a vyrazte za poznáním či kulturou. Zajímavé 
zážitky vám zprostředkuje třeba Vzdělávací a kulturní 
centrum Klášter Broumov, a to i v zimních měsících.

V zimě ArtCafé uvítá například jazz-rocko-
vou formaci Dragon´s  Brew, svébytné duo 
Tara Fuki nebo Trio Martiny Trchové. Ten, 
komu je nejbližší jazzová tvorba, by měl zpo-
zornět 14. prosince. Klášterní Dřevník uvede 
ArtCafé Extra: originální vánoční program 
připravený pro město Broumov v  podání 
předního českého big bandu Concept Art 
Orchestra. Speciálním hostem bude zpě-

vák Dan Bárta, o průvodní slovo se postará 
 Alfréd Strejček. Na koncertě zazní úpravy 
známých českých koled, ale i zcela nové, ve-
řejnosti zatím neznámé vánoční písně. 

Hravá věda v ScienceCafé
Na fanoušky vědy naopak cílí celorepubli-
kový projekt ScienceCafé, který se usídlil 
i  v  Broumově. Pravidelné čtvrteční před-
nášky předních českých vědců a  odbor-
níků nabízejí obvykle jednou do měsíce 
zajímavý vhled do různých oborů vědec-
kého zkoumání. V  neformální atmosféře 
klášterní Kreslírny se zájemci z řad publi-
ka mohou zeptat na cokoliv, co je zajímá. 
Aktuální program ScienceCafé i  ArtCafé 

Vystoupení v ArtCafé

Dejte si kávu tam, kde kdysi studoval Alois Jirásek…

Celoročně otevřená, v  krásných historických 
prostorách a  s  kvalitními regionálními pro-
dukty. To je broumovská kavárna Café Dien-
tzenhofer, která nabízí posezení v  unikátním 
prostředí bývalého klášterního gymnázia, pří-
mo v areálu broumovského kláštera. Návštěv-
níci zde mohou ochutnat místní pivo Opat, 
výborné dorty z chráněné pekárny Na Plechu 
nebo lahodnou kávu z  trutnovské pražírny, 
kde vznikla speciální směs přímo pro klášterní 
kavárnu. Večerní posezení doladí široký sor-
timent vín z Benediktinských vinných sklepů 
i  jiných alkoholických nápojů. Nechybí ani 
dětský koutek a prodej regionálních produktů 
či suvenýrů.

…v klášterní 
kavárně Café 

Dientzenhofer 

Zimní otevírací doba:
Říjen – Duben
Po–Čt 9.30–20.00
Pá–So 9.30–22.00
 Ne 9.30–18.00
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Navštivte Fabriku na zážitky. Je
www.wal
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Jen kousek od Vás v Meziměstí !

Restaurace Švejk

Bowling bar

Ostré střelnice

Lezecká stěna

Bouldering stěna

Fitness centrum

Lukostřelba

Laserová střelnice

Solná jeskyně

Vinotéka

COOP Konzum

walzel.cz
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Rodina tradičních produktů 
Broumovska se na podzim 
rozrostla o krásnou 
keramiku, dekorační 
předměty ze sena a skvělé 
bio vepřové maso. 

V kraji pískovcových skal a barokních pamá-
tek funguje značka regionálních produktů od 
roku 2011. Značkou se pyšní potravinářské 
i řemeslné výrobky z celých hranic Chráněné 
krajinné oblasti Broumovska. Do svých vý-
robků zde lidé vkládají srdce a kromě toho, že 
produkují skvělé věci, se také snaží zvelebovat 
a rozšiřovat místa vzniku – své farmy, dílny, 
výrobny a pořádají skvělé akce. Za všechny 
můžeme zmínit třeba Farmářské slavnosti na 
ekofarmě Bošinových ve Vernéřovicích nebo 
workshopy, výstavy a ukázky řemesel ve Staré 
škole Dřevěnce v Polici nad Metují, o které 
se stará paní Ines Šťovíčková z Cechu panen 
rukodělných. 
■  Voda Toma Natura 
■  Pekařské výrobky – Kvíčerovská pekárna 
■  Polický chléb – Kvíčerovská pekárna
■  Ovčí sýry, jogurty, mléka a  další – 

 Monika Menčíková 
■  Broušené sklo – Jaromír Beran
■  Razítka – Martina Nosková 
■  Chléb Radešov – statek Tilia 
■  Biodžemy – statek Tilia 
■  Stínící technika Pavon s  potiskem 

z kolekce Rosenberg – Dřevoterm s. r. o. 
■  Vyzrálé bio hovězí maso – ekofarma Bošina
■  Rokytnický med – Včelí farma Rokytník 
■  Fotografi e s motivem Broumovska – Jan Záliš 
■  Dekorace a užitné předměty ze železného 

drátu – Kateřina Smutná 
■  Výrobky z ovčího rouna – Ines Šťovíčková 
■  Vlněné výrobky, výrobky z vrbového prou-

tí – rodinná ekofarma Tůmovi
■  Dekorační doplňky – Lýdie Birkeová – 

Baštecká 
■  AQUAFLAM – HS Flamingo n Krbová 

kamna HS Flamingo – HS Flamingo
■  Benediktinské oplatky – Klášter Broumov
■  Ostaš, Poličan a Polický uherák – Pejskar 

s. r. o. 

dobrého cholesterolu. Maso je velmi mra-
morované, voňavé a šťavnaté. Z něco kromě 
prodeje masa vyrábí také nově certifi ko-
vané produkty, kterými jsou: bůček, špek 
a  farmářský mazánek z  Mangalice. Jejich 
produkty si můžete zakoupit přímo u nich 
na farmě ve Vernéřovicích, kde v  současné 
době vzniká nový obchůdek. Veškeré je-
jich produkty si prohlédněte na stránkách 
www.masozfarmy.cz

Dekorační a užitná keramika – 
Radka Eliášová, Česká Metuje
Zabývá se keramikou vyráběnou jak na 
hrnčířském kruhu, tak modelováním. Po-
čátky její tvorby spadají do roku 2012. 
V  její tvorbě můžete spatřit především 
dekorační a  zahradní keramiku, jako jsou 
květináče, truhlíky, bylinkové zápichy, stí-
nové lampy, svícny – z  vánočních výrob-
ků pak jednoduché stolní betlémy nebo 
andělé. Celý sortiment doplňují ještě ce-
dulky, drobné ozdoby, šperky a  korálky. 
Krédem Radky Eliášové je originalita, kva-
lita, nápaditost a  půvab v  jednoduchosti. 
Galerii výrobků si prohlédnete na 
www.raelis.cz. 

Výrobky ze sena – Hana Pašťálková, 
Žďárky
Dekorativní předměty na vánoce, veliko-
noce nebo jen tak, vyráběné ručně a s lás-

Vyzrálé bio vepřové maso – 
Ekofarma Bošinovi, Vernéřovice
Bošinovi na farmě chovají plemeno Man-
galice. Je to plemeno prasat pocházející 
z  Velké uherské nížiny. Bylo vyšlechtěno 
zkřížením plemene z Bakoňského lesa (kdy-
si i u nás populární bagoun) s polodivoký-
mi vepři z Šumadije. Plemeno se vyznačuje 
dlouhou vlnitou srstí plavé až černé barvy, 
která mu umožňuje pást se venku i v tuhé 
zimě  – tím dosahuje přirozeného přírůst-
ku sádla, jež obsahuje velké množství tzv. 

kou. Každý výrobek se stává originálem. 
Paní Pašťálkovou potkáte na trzích nebo 
jarmarcích. 

Držitele regionálních značek potkáte 
na regionálních jarmarcích, trzích, slavnos-
tech. Podrobně je prozkoumejte na stránkách
www.regionalni-znacky.cz/broumovsko.

BROUMOVSKO regionální produkt®

NOVĚ CERTIFIKOVANÉ VÝROBKY:
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Farma Wenet, Broumov
Nedaleko centra města Broumova, v  blíz-
kosti polských hranic, s  krásnými výhledy 
na Broumovské stěny nebo nejvyšší vrchol 
regionu Ruprechtický Špičák s  rozhlednou 
v  Javořích horách. Z  farmy můžete spatřit 
i  broumovský klášter. S  chovem zvířat zde 
na farmě začali již v roce 1995. Tehdy ještě 
vůbec netušili, jaká zvířata nakonec na farmě 
budou chovat. Setkáte se zde nejen s domá-
cími zvířaty, ale spatříte také exotické lamy 
nebo vebloudy. Ačkoliv na návštěvu je ideál-
ní období jaro nebo léto, navštívit farmu mů-
žete také v zimě. Veškeré potřebné informace 
naleznete na stránkách www.wenet.cz.

Congress a wellness, Hotel Veba
Congress a wellness centrum Hotelu Veba 
resort K  modernímu kongresovému centru 
(otevřeno od podzimu roku 2014) přibylo 
v  říjnu roku 2015 také Wellness centrum, 
které zahrnuje vodní svět s  vířivkami včet-
ně 25-ti metrového přelivového bazénu, fi n-
skou a parní saunou či tzv. zážitkovou spr-
chou. Wellness centrum je určeno pro hosty 
hotel Veba resortu. Služby kongresového 
centra mohou využít i   ti, kteří se v   hotel 
Veba resortu neubytují. Vyzkoušeli jste na-
příklad golfový trenažér? Ještě ne a  zajímá 
Vás to? Na špičkovém golfovém trenažeru 
si můžete vybrat z   20 různých hřišť. Kdo 
by chtěl přes zimní měsíce „rýsovat svou 

Kromě stálé expozice tu pořádají různé 
výstavy a  akce. Vyražte si hrát a  objevovat 
zábavné vzdělávání, tvoření a  poznávání. 
www.muzeumpodcepici.cz. 

Muzeum stavebnice Merkur, Police 
nad Metují
Kdo šroubuje, nezlobí. To je heslo muzea le-
gendární stavebnice Merkur v Polici nad Me-
tují. Navštivte expozici, kde spatříte napří-
klad ocelové město z Merkuru. V roce 2000 
započala stavba Ocelového Města v Roudnici 
nad Labem na půdě Jiřího Mládka. Stavba je 
inspirovaná románem Julese Verna a úžasnou 
technikou 19. století. Její idea vznikala v duši 
stavitele už v  padesátých letech minulého 
století. Model této MEGA stavby je umís-
těn v  Muzeu Merkur v  Police nad Metují 
a  je zapsán do Guinnessovy knihy rekordů 
jako největší stavba tohoto druhu na světě. 
V  muzeu toho spatříte ještě mnohem více. 
www.merkurpolice.cz.

Sportcentrum Teplice nad Metují
VÍCEÚČELOVÉ SPORTOVIŠTĚ 
V TEPLICÍCH NAD METUJÍ 
Teplice nad Metují Vás zvou nejen na lyže 
do Skiareálu Kamenec, ale zahrát si zde 
můžete tenis, ricochet, volejbal, nohejbal 
či fotbal. Sportovní zařízení, které pro Vás 
město Teplice nad Metují nově otevřelo, 
je k  dispozici nejen registrovaným spor-
tovcům, ale především široké veřejnosti. 

postavu“ může využít služeb fi tness centra. 
Informace naleznete na www.hotelveba.cz. 

Muzeum pod Čepicí, Hronov
Přímo v  centru města Hronov vzniklo na 
ploše cca 200 m2  interaktivní muzeum 
chytré zábavy Pod čepicí. Věříme, že se toto 
zábavně-vzdělávací centrum stane pro děti 
i  dospěláky, školáky i  předškoláky, nejen 
z města Hronov, místem úžasného poznává-
ní a tvoření, zázemím pro společné zážitky 
a prostorem, do kterého se budete rádi vra-
cet. Muzeum je otevřeno od 30. dubna 2016. 

Sportoviště: plocha 51 x 36 m s povrchem 
umělá tráva, v  zimě zastřešena nafukovací 
halou, squashový kurt, posilovna, masér-
na. Sporty, které zde lze provozovat: tenis, 
volejbal, fl orbal, házená, nohejbal, sálová 
kopaná, badminton, basketbal, stolní tenis, 
squash, posilování. Podrobné informace na 
www.sportcentrum.teplicenadmetuji.cz. 

RICOCHET BROUMOV 
TJ Slovan Broumov pro Vás připravil výstav-
bu dvou kurtů, které jsou postaveny v nové 
budově na fotbalovém hřišti v prvním pat-
ře. Ricochet je sport pro všechny nadšence 
z  pohybu, kteří chtějí dělat něco pro své 
zdraví, ale i pro aktivní sportovce. Provozní 
doba: Pondělí – pátek 16,00 – 21,00 Sobo-
ta – neděle 15,00 – 21,00 Rezervace nutné 
předem na tel. čísle: + 420 732 618 218.

Další tipy naleznete na www.broumovsko.cz

KRÁTKÉ TIPY PRO VOLNÝ ČAS

Vyražte na farmu, do muzea
nebo si při svém pobytu zasportujte a relaxujte
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Gastro zážitek:
Poctivou staročeskou kuchyni i  moderní 
gastronomii, ale vždy z  čerstvých surovin 
nabízí restaurace Švejk. Řízky smažené na 
sádle, čerství pstruzi z vlastních sádek, gri-
lovaná bavorská kolena, domácí knedlíky to 
vše a mnohem více. V restauraci připravují 
tematická menu, jejichž chuť budete mít na 
jazyku ještě dlouho.

Střelecký zážitek:
Nejmodernější komplex tří krytých střelnic 
v  České Republice nabízí možnost střelby 
z opravdových zbraní. Vyzkoušet si zde mů-
žete střelbu jak z krátkých, tak z dlouhých 
zbraní. Pokud nevlastníte zbrojní průkaz, 
jsou Vám k dispozici balíčky, které obsahu-
jí vše potřebné včetně odborné instruktáže 
o bezpečném zacházení se zbraní. 

Kurz lezení:
Sníte o  tom, zlézt skalní stěnu a  rozhléd-
nout se po krajině z jejího vrcholu, a nevíte, 
jak na to? Začněte individuálním kurzem 
lezení na 13metrové stěně pod vedením 
zkušeného instruktora. Naučíte se základy 
lezení, jak správně jistit sebe i ostatní, zása-
dy bezpečnosti a lezecké techniky, zakládání 
postupového jištění. Vyzkoušíte si, jaké to 
je být ve výšce na laně a kdoví, třeba se pak 
odhodláte vyzkoušet si to ve skalních oblas-
tech Broumovska. 

Laserová střelnice:
LaserSniper je elektronický střelecký simu-
látor. Zprostředkuje vám zážitek ze střelby 
v bezpečném a pohodlném prostředí. Střelci 
střílí realistickými zbraněmi na terče, kach-
ny, prasata, kovboje atd. promítající se na 
velkou projekční plochu. Použitím moderní 
elektroniky, laserové a počítačové technolo-
gie je dosaženo reálného požitku ze střelby.

Lukostřelba:
Střelba z luku je perfektní zážitek. Čeká vás 
soukromá lekce s  instruktorem s  využitím 

nejnovějších modelů luků. Vypadá to jed-
noduše, ale je k tomu potřeba síla, trpělivost 
a soustředění. Objevte v sobě talent Robina 
Hooda!

Bowlingový kurz:
Baví vás bowling a chtěli byste zlep-
šit svou hru? Nebo jste bowling nikdy 
nehráli a  chcete začít pod dohledem 
odborníka? Nabízíme vám 
možnost výuky bowlingu 
s  trenérem – hrá-

čem bowlingové ligy. Během dvou hodin 
se dozvíte spoustu zajímavých a  cenných 
informací o bowlingové hře. 

Speciální nabídka - VIP karta Centra 
Walzel:
Se zlatou VIP kartou Walzel nezáleží na 
tom, jestli si raději zastřílíte, nebo protáhne-
te tělo v posilovně, jestli hned po gastro zá-
žitku v restauraci Švejk půjdete relaxovat do 
solné jeskyně, nebo to propa-

říte v  bowling 
baru. Karta pro 
vás představuje 
un ive r zá ln í 
vstupenku na 
vše, co Cen-
trum Walzel 

svým návštěv-
níkům poskytuje. Sami si 

určíte, na jakou částku si kartu 
dobijete, i to, jak svůj kredit vyčer-

páte. Kartu lze samozřejmě dobíjet 
opakovaně, a to libovolnou částkou.

Veškeré informace o dárkových poukazech 
naleznete na www.fabrikanazazitky.cz nebo 
volejte 724 351 801.

Zahrát si kulečník vlastními nohami? Že 
ne, ve fabrice na zážitky je to možné.

Fotbalpool 
Jak již vyplývá z názvu, jedná se o  spojení 
fotbalu a  poolu (kulečníku), které patří 
mezi nejstarší a nejrozšířenější volnočasové 
aktivity ve světě. Myšlenka fotbalpoolu se 
zakládá na spojení sportu a zábavy. V ČR je 
to naprostá novinka. Je to perfektní spojení 
večerní zábavy se sportovní aktivitou. Ide-
ální zábava k  příležitosti oslavy narozenin 
nebo fi remní teambuildingové akci. Liga, 
turnaje, soutěže….

Darujte zážitek nebo si ho vychutnejte sami.

Centrum Walzel, to je fabrika na zážitky! 
Zde zažijete to, co jste si vždy přáli. 
Přijďte a přesvědčte se sami, vybírat 
je opravdu z čeho. Vyzkoušejte, jaké 
nevšední okamžiky můžete darovat 
svým přátelům, známým či rodině. 

nejmodernější
střelnice

lukostřelnice

laserová střelnice

moderní lezecká stěna

čtyři bowlingové dráhy
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Čertova skála
Zajímavý skalní útvar se nachází v  obci 
Suchý Důl na Policku. Skalní věž jako 
svědecká skála typu tors představuje jeden 
ze zajímavých geomorfologických i  geolo-
gických útvarů, který je často navštěvován 
i místními obyvateli nejen pro blízkost zná-
mé křížové cesty a kdysi věhlasného pout-
ního místa (Suchodolské kaple), ale i  jako 
oblíbené místo s výhledem na Broumovské 
stěny a Stolové hory, ležící při žlutě značené 

turistické stezce vedoucí z Ochozu u Police 
nad Metují do Hlavňova a dále na hřeben 
Broumovských stěn. Čertova skála je rovněž 
opředena řadou místních pověstí s přímou 
vazbou na tento skalní útvar, ale i novodo-
bě vzniklých a oblíbených setkání zdejších 
obyvatel, např. při tradičním Novoročním 
setkání u Čertovy skály.

Podle jedné z  pověstí toto skalisko 
v  dávných dobách sloužilo náboženským 
účelům. Stával prý na něm železný ka-
lich a pod ním kamenný oltář. V dobách 
pronásledování se tu konaly pobožnosti 
tajných evangelíků, z  nichž se prý mnozí 
v  těchto místech loučili s  vlastí před od-
chodem do exilu. V blízkosti této nápadné 
skály prý také zakopávali své poklady, aby 
je po návratu snadno našli. Ač se však našlo 
mnoho takových, kteří v okolí kopali, aby 
přišli snadno k bohatství, nikdo žádné pe-
níze nenalezl. Snad dodnes v zemi čekají na 
potomky svých pravých majitelů. Zdroj: 
Police nad Metují a okolí v lidových vyprá-
věních, autor Eva Koudelková.

Mufl oní skála
Skalní výchoz Mufl oní skály se nachá-
zí v  ryolitovém komplexu, před závěrem 
Heřmánkovického údolí při soutoku dvou 
hlavních zdrojnic Heřmánkovického po-
toka, necelé 2 km od konce zástavby obce 
Heřmánkovice. Vystupuje na levém seve-

rovýchodním břehu údolí. Silně rozčleně-
ný výchoz je součástí strukturního hřbítku 
sestupujícího od hlavního hřebene a  skály 
v  jeho čele nad údolím vystupují v  šířce 
asi 100 metrů, a  stupňovitě i na výšku asi 
20 metrů.   Při okrajích jsou podél puklin 
vyčleněny i samostatně stojící skalní pilíře. 
Na povrchové modelaci skalního výchozu 
se uplatnilo především mrazové zvětrávání, 
jehož účinnost dokládají nejen ostré hrany 
samotných skalních výchozů, ale i  úpatní 

halda odpadlých skalních bloků s dochova-
nými ostrými hranami.

Tento skalní výchoz patří k největším 
a nejvýraznějším v Javořích horách, a přes-
to že je dnes při pohledu z  údolí značně 
zacloněn lesem, je při opatrnosti dobře 
přístupný. 

Další zajímavá místa Geopar-
ku Broumovska naleznete na stránkách 
www.geopark.broumovsko.cz.

V unikátním Muzeu papírových modelů 
v Polici nad Metují, kde mimo stálé ex-
pozice o rozloze 200 m² najdete krátko-
dobé výstavy, dětský koutek, místnost 
sběratelů a  kavárnu hned vedle muzea. 
Muzeum po celý rok pořádá doprovod-
ný program pro děti, dospělé, rodiny 
i kolektivy.

Muzeum je s  více jak 2000 exponáty 
největším stálým vystavovatelem papíro-
vých modelů na světě. Více jak osmdesát 
modelářů z  České republiky,  Polska, Slo-
venska a Německa ukazuje svůj um z ma-
teriálu, který lidstvo zná a  používá celá 
staletí. V muzeu najdete celý svět z papíru, 
expozice architektury vtahuje návštěvníky 
do různých historických dob a  do všech 
koutů světa. V muzeu dále vidíte kolovou, 
pásovou, lodní, leteckou a vesmírnou tech-
niku. Svět zvířat a sci-fi  a fantazy, to vše na 
jednom místě. Zvláštní zmínku si zaslouží 
unikátní dioráma polského mořského po-
břeží s  majáky vybudované ve spolupráci 
s polskými modeláři. 

V Muzeu papírových modelů uvidíte 
tisíce hodin lidské práce a trpělivost. Pří-
mo v expozice je i dílna, kde si návštěvníci 
mohou sami vyzkoušet vystřihnout a sle-
pit model, který si odnesou jako ojedi-
nělý suvenýr z návštěvy muzea. Muzeum 
papírových modelů nabízí programy pro 
skupiny, které mohou absolvovat interak-
tivní program různé úrovně podle věku 
a schopností účastníků. Muzeum má ote-
vřeno každý den a  děti do 6 let neplatí 
vstup.

Místo, kde papír ožívá!
Víte, kde uvidíte Pražský hrad, Ještěd, Národní divadlo 
a Popelčin zámek pěkně pohromadě? Kde uvidíte 
nejmenší Zlatou uličku? Nebo kde uvidíte zbraň 
Terminátora? Víte, kde uvidíte přes 250 druhů zvířat? 

Muzeum papírových modelů,

Tyršova 341, 549 54 Police nad Metují.

Web: www.MPMPM.cz

E-mail: info@mpmpm.cz

Mobil: 777 828 657

Střípky s Geoparku Broumovska
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V pátek 18. 11. v 18 hodin a 11 minut se uskutečnil na 
sále Hasičárny křest knihy polického autora Pavla Frydry-
cha „Zpověď počátku tisíciletí“, který připravily Spolek 
Apeiron a Ústeckoorlické nakladatelství Oftis. O povíd-
kové sbírce napsal spisovatel a editor literárního čtvrtlet-
níku Kruh Milan Dušek: „V roce 2010 Pavel Frydrych 
vydal knihu pod názvem ‚Poznámky k surrealistickému 

autoportrétu‘, kde ma-
puje doposud nejhor-
ší úsek svého života 
a  snaží se s  ním my-
šlenkově vyrovnat. 
V  povídkách ‚Zpověď 
počátku tisíciletí‘ evi-
dentně postoupil ve 
své tvorbě dál, v  po-
předí jeho zájmu už 
není pouze jeho já, 
ale více se soustřeďuje 
na své okolí, více se 
věnuje lidem, pro kte-

ré píše. Soubor povídek uvádí básní v próze, kde vzdá-
vá hold Karlu Čapkovi a Franzi Kafkovi. Jeho povídky, 
včetně těch mikro, prokládané citáty z autorů, kteří mají 
k zvoleným tématům co říci, se výrazně odlišují od toho, 
co je v současné době psáno. Přímo srší skutečným živo-
tem a jsou plné napětí. Autor k tomu skromně pozname-
nává: Nehledám, ač nepřestávám nacházet.

‚Zpověď počátku tisíciletí‘ nepatří mezi knihy, 
k nimž autor sedne a napíše souvislý příběh. Zde je pří-
běhů nepočítaně. Jde o text neuspěchaný, mnohavrstev-
ný, podnětný pro jiné autory i samotné čtenáře, o jakýsi 
svěží vítr v současné české literatuře. Bezesporu vychází ze 
zájmu o problémy dnešní doby a v neposlední řadě svěd-
čí o autorově trpělivosti. Dovedu si představit ty měsíce 
a roky, které nad texty strávil. I v tomhle je jeho kniha 
jedinečná.“

Při křtu zazněly ukázky z povídek v podání polic-
kého herce Zdeňka Zeleného a hudebně jej doprovodila 
písničkářka a herečka Divadla Ypsilon Jana Štefl íčková.

Hlavňov – vesnice pod Hvězdou: Autor-
ský kolektiv pod vedením Michala Bureše 
zpracoval obsáhlou monografi i, která sezna-
muje čtenáře s Hlavňovem – s historií obce, 
s  architekturou, přírodou, kulturou a  spo-
lečenským životem atd. Část knihy je také 
detailně věnována Stěnám a Hvězdě.

Knihu „Hlavňov – vesnice pod Hvěz-
dou“ s  rozsahem okolo 300 stran vydalo 
Město Police nad Metují.

Ostaš: Nejnovější horolezecký prů-
vodce autora Adolfa Kadlece vznikl v nakla-
datelství JUKO Náchod. Průvodce refl ek-
tuje výrazný nárůst nových cest v oblíbené 

POLICKO

Policko v regionální literatuřeRok 2016 byl pro region 
Policka bohatý na vznik 
nových publikací. Mezi 
novinkami letošního roku 
se objevily knihy různých 
žánrů – rozsáhlá místopisná 
publikace, knížka pro děti, 
dvě povídkové knihy, 
horolezecký průvodce 
a výpravná fotografi cká 
kniha věnovaná 
krásám místní přírody 
i architektury.

lezecké oblasti. Obsahuje přes 200 stran, vč. 
plánů, map a fotografi í.

Kaluže: Knížka pro začínající dětské 
čtenáře je dalším titulem polického vý-
tvarníka a učitele ZUŠ Jaroslava Soumara. 
Prostřednictvím hlavního hrdiny, který ob-
divuje cestovatele Davida Livingstona – ob-

jevitele Viktoriiných vodopádů, knížka učí 
děti všímat si prostředí, ve kterém žijí a ne-
opomíjet všední detaily, které mohou ob-
sahovat mnoho zajímavého a  netušeného. 
Knížku vydalo nakladatelství Bor Liberec.

Ať hodí kamenem: Olga Landová 
z Police nad Metují pokřtila začátkem pro-

Ojedinělá historie Broumovska v humorném 
i dojemném příběhu HRA-NIC-e

since svoji druhou knihu. Jedná se o soubor 
povídek, jejichž tématem próz osudy lidí 
často zachycených ve zlomových životních 
situacích.

Zpověď počátku tisíciletí: Druhá kni-
ha polického autora Pavla Frydrycha obsa-
huje soubor deseti povídek, které refl ektují 
současný vliv bulvárních médií nebo inter-
netu a autor se zamýšlí nad snadností ovliv-
nit lidské myšlení.

Oldřich Jenka – POLICKO: Posled-
ním titulem je již druhá velká fotografi cká 
kniha Oldřicha Jenky o  krásách zdejšího 
kraje, tentokrát celého Policka. Více než 
dvěstě stran obsahuje zhruba 250 fotografi í, 
které jsou doplněny kratšími místopisnými 
texty a  členěny v následujících kapitolách: 
Ostaš / Police nad Metují / Bezděkov nad 
Metují / Petrovice, Petrovičky, Maršov nad 
Metují / Žďár nad Metují, Bukovice / Pě-
kov, Hlavňov / Hvězda / Suchý Důl, Slav-
ný / Polické stěny / Bělý, Machov, Machov-
ská Lhota, Řeřišný / Hejšovina.

Všechny uvedené tituly je mj. možné 
zakoupit v  Informačním centru v  Pellyho 
domech v Polici nad Metují nebo si je ob-
jednat přímo u vydavatelů. 

Jana Rutarová

Hudebně-divadelní projekt HRA-NIC-e mapující 
téměř tisíciletou historii Broumovska má od letoška 
i  svou knižní podobu. V  srpnu 2016 byla v  Kreslírně 
broumovského kláštera pokřtěna kniha s komentáři au-
torky Renaty Putzlacher. Publikaci o HRA-NIC-i, která 
vypráví o nutnosti vlastního zakotvení a získání kořenů, 
o  hranicích na mapách i  v  lidských srdcích, je možné 
zakoupit v klášterní kavárně Café Dientzenhofer nebo 
v Infocentru na náměstí v Broumově za 129 korun. Po-
ložili jsme autorce, dramaturgyni  Renatě  Putzlacher, 
několik otázek.

Co zajímavého čtenáři v knize najdou?
V  knize například vysvětluji, proč je naším průvodcem 
po Broumovsku hronovský rodák Alois Jirásek a připojuji 
zajímavé citáty z jeho díla. Také se nám spousta divaček 
zamilovala do Emericha Ratha a muži říkali, že to musel 
být úžasný člověk, tak jsem i jemu věnovala část komen-
tářů. Kladní hrdinové bývají na jevišti nudní, náš diva-
delní Emerich naštěstí takový není – je to lokální patriot, 
hrdina i vtipálek, baví i dojímá k slzám. V knize se našlo 
místo i pro komentáře diváků, pro osobní dojmy, které 
nám posílali.

Jak dlouho jste na knize pracovala? Co určilo 
její podobu?
Musela jsem především korigovat text hry  HRA-NIC-
-e, který se během zkoušek měnil; mj. jsme zkrátili část 
věnovanou poválečné době, protože hra by byla příliš 
dlouhá. O  nešťastném 20. století se ve spojení s  Brou-
movskem a jeho traumaty napsalo už tolik knih a článků, 
že jsme chtěli poukázat spíše na to, co je pozitivní a co 
spojuje, ne rozděluje. Také jsem se rozhodla, že budu 
některé postavy nebo scény komentovat. Diváci se nás 

během přestávek nebo po představení ptali na různé věci, 
třeba proč máme na scéně indiána nebo duryňské kozy 
:-) a já na to odpovídám.

Najdou čtenáři v knize i nějaké fotografi e?
V závěru knihy vysvětluji, proč mám i po roce od premi-
éry pocit, že jsem na Broumovsku zanechala kousek své 
duše. Prošla jsem Broumovský klášter od sklepů až po 
kruchtu kostela sv. Vojtěcha, viděla jsem celou broumov-
skou skupinu kostelů, navštívila jsem všechny hřbitovy 
a díky stovkám fotografi í a vzpomínkám se tam často vra-
cím. Do knihy se všechny fotografi e nevešly, ale doufám, 
že se v knize HRA-NIC-e podařilo zachytit něco z atmo-
sféry našeho projektu. Divadlo je pomíjivé, kniha zůstává 
(už vidím spokojený výraz režiséra Radovana Lipuse, oba 
máme takové památky rádi) a chci za ni i za tu krásnou 
šanci poděkovat.

Kateřina Ostradecká
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Za Betlémskou hvězdou
do Police nad Metují

Stará škola Dřevěnka v Polici nad Metují hostí v adventním a vánočním čase výstavu 
s názvem Za Betlémskou hvězdou. Tradiční vánoční výstava přibližuje návštěvníkům 
nejen vánoční tradice stavění betlémů či původní význam, ale představuje širokou škálu 
stylů a materiálů, ze kterých byly vyráběny. Ke zhlédnutí budou práce významných 
řezbářů Karla Beršíka a Františka Vlacha nebo také betlémy z méně obvyklých ma-
teriálů jakými jsou: hronovské těsto, keramika, šustí, ořechy a makovice.  Jako hlavní 
lákadlo lze zmínit betlémy s vyobrazeními Náchoda: betlém od náchodského učitele 
Metoděje Jiráska (1880-1960) zachycující významné náchodské stavby a  historický 
polychromovaný vyřezávaný betlém s náchodským zámkem. Vystaven bude ale také 
Karpašův mechanický betlém, monumentální Hromádkův betlém ze Starého Města, či 
Králický betlém červenokosteleckého betlémáře Josefa Vondry. Podrobné informace na 
stránkách Regionálního muzea v Náchodě www.muzeumnachod.cz.

Klášterní dub,
strom výjimečný
svým vzrůstem 
i stářím
Kouzelná klášterní zahrada, která je ce-
loročně volně přístupná, byla založena za 
opata Tomáše Sartoria, snad v  roce 1676. 
Nádhernou přírodní dominantou této 
zahrady je mohutný klášterní dub, starý 
více než 160 let. Vysazen byl údajně v roce 
1854 u příležitosti svatby císaře Františka 
Josefa I. s  Alžbětou Bavorskou. Také se 
říká, že tento památný strom je širší než 
delší – jeho koruna totiž dosahuje šířky 
téměř třiceti metrů, zatímco do výšky se 
dub „škrábe“ šestadvacet metrů. A  jak je 
široký kmen stromu? Překvapivých a úcty-
hodných 510 cm. Přijďte si tohoto velikána 
prohlédnout i vy...

Vánoce na nás poprvé dýchnou 27. 11. 
2016, kdy se při první adventní neděli se-
jdeme na Mírovém náměstí, necháme se 
vtáhnout do vánoční pohádky v podání Di-
vadla M Duchcov. Společně rozsvítíme vá-
noční strom a na závěr nás u horkého punče 
rozpohybuje energická funky –rocková ka-
pela Megaphone.

Staročeský advent v kostele sv. Ducha 
dne 4. 12. 2016 v 18 hod. nás zavede se svý-
mi roráty do doby Karla IV. Tento adventní 
večer bude pod taktovkou Jakuba Hrubého, 
spolu s  ním vystoupí Pavel Herzog a  Petr 
Hostinský.

Městské divadlo rozevře svou oponu 
3. adventní neděli, tj. 11. 12. 2016 
v 18 hod., kdy se můžeme těšit na hudební 
těleso složené z profesionálních hudebníků 
Scholasticus - BRASS QUINTET, které pro 
období adventu přizvalo místní sopranistku 
Romanu Roškovou, dochází tak k  har-
monickému propojení žesťových nástrojů 
a  sólového zpěvu. Zazní skladby a  písně 
různých slohových období české, evrop-
ské i světové hudby v originálním aranžmá 
 Štěpána Přibyla.

Ve svátečním čase 28. 12. 2016 
v  18 hod. přijal pozvání do Broumova 

Tradiční tříkrálový průvod
Podvečer 8. ledna 2017 se Mírové náměstí v Broumově zahalí do tmy. Záhy se roz-

svítí světélko, trubači rozezní náměstí a před našimi zraky se začne odehrávat onen známý 
biblický příběh o 3 mudrcích, kteří navštívili Ježíše krátce po jeho narození a přinesli mu 
dary: zlato, kadidlo a myrhu. Tradiční tříkrálový průvod, při kterém nebude chybět pout-
ník, Josef s Marií, 3 králové, andělé, pastýři, děvečky, živá zvířata bude možné vidět od 17 
hodin. Společná pouť bude zakončena tříkrálovým koncertem v kostele sv. Petra a Pavla, 
kde bude vystaven historický betlém. 

Srdečně vás zveme na rozloučení se s časem vánočním
Jitka Exnerová

Org. složka Kultura a infocentrum

Adventní čas v Broumově

ochotnický divadelní spolek Tyl z Rychnova 
nad Kněžnou a pobaví nás notoricky zná-
mou hudební komedií z  divokého západu 
Limonádový Joe. Whisky poteče proudem 
a nebude chybět ani kolalokova limonáda.

Vezměte své blízké a  obohaťte si vá-
noční čas kulturním zážitkem!

Jitka Exnerová

Org. složka Kultura a infocentrum
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PŘEHLED KULTURNÍCH 
A DALŠÍCH 
SPOLEČENSKÝCH AKCÍ 
V REGIONU BROUMOVSKA

Listopad

13. 11. od 16:00

DEN BLBEC – DIVADLO
Obecní dům v Machově.

15. 11. od 18:00

OLDŘICH JENKA – KŘEST KNIHY
Pellyho domy, Police nad Metují.
www.policko.cz

16. – 17. 11.

JAK SE PEKLO PROBOUZÍ
Měděný důl Bohumír, Jívka.
www.djs-ops.cz

16. 11. od 19:00

ARTCAFÉ: FANFÁN TULIPÁN
Kreslírna klášterního gymnázia, Broumov.
www.klasterbroumov.cz

17. 11. od 16:00

PRAVÁ TVÁŘ ČOKOLÁDY
Zámek Adršpach.
www.obecadrspach.cz

18. 11. – 19. 11. 

15. WEBROVKAFEST
Klučanka Dědov, Teplice nad Metují.
www.webrovkafest.com

18. 11. od 18:00

STĚNAVAN – KONCERT
Městské divadlo, Broumov.
www.broumov-mesto.cz

18. 11. od 18:11

KŘEST KNIHY PAVLA FRYDRYCHA
Sál hasičské zbrojnice, Police nad Metují.
www.policko.cz

18. 11. od 19:30 

PŘÁTELSKÉ POSEZENÍ S COUNTRY 
KAPELOU
Kulturní dům, Křinice.

19. 11. od 10:00

PŘÍPRAVNÝ KURZ K ZÍSKÁNÍ 
ZBROJNÍHO PRŮKAZU
Centrum Walzel, Meziměstí.
www.fabrikanazazitky.cz

19. 11. od 14:00

FILMOVÉ VZPOMÍNÁNÍ 
Zámeček Bischofstein, Teplice nad Metují. 

19. 11. od 16:00

NOC DIVADEL: 
KDY TY, TAK JÁ TAKY
Městské divadlo, Broumov.
www.broumov-mesto.cz

19. 11. od 18:00

MEZIMĚSTSKÉ DIVADLENÍ HRY: 
PERFECT DAYS
Kulturní dům, Meziměstí.
www.mezimesti.cz

19. 11. od 20:00

21. PLES LYŽAŘŮ
Pellyho domy, Police nad Metují.
www.policko.cz

19. 11. od 20:00

POSVÍCENÍ V JETŘICHOVĚ
Kulturní dům, Jetřichov.

19. 11. od 20:00

HUBERTSKÁ ZÁBAVA
Obecní dům, Božanov.
www.obecbozanov.cz

19. 11. od 20:00

SOKOLSKÁ ZÁBAVA 
Kulturní dům, Heřmánkovice.
www.hermankovice.cz

20. 11. od 09:00

VÁNOČNÍ TRHY U NÁS 
Sál J. Čapka a náměstí Čs. Armády, Hronov. 
www.kulturahronov.cz

23. 11. od 19:00

ARTCAFÉ: Martina Trchová Trio
Kreslírna klášterního gymnázia, Broumov.
www.klasterbroumov.cz

24. 11. od 10:15

O MALÉ HASTRMANCE – POHÁDKA
Kino, Teplice nad Metují.
www.teplicenadmetuji.cz

24. 11. od 20:00

ZLODĚJI ZELENÝCH KONÍ – KINO
Kolárovo divadlo Police nad Metují.
www.policko.cz

24. 11. – 25. 11. od 09:00

VÁNOČNÍ VÝSTAVA – DOMOV 
DOLNÍ ZÁMEK
Domov Dolní zámek, Teplice nad Metují.
www.teplicenadmetuji.cz

25. 11. od 19:00

CECILSKÉ POSEZENÍ
Kulturní dům, Machov.

26. 11. od 09:00

TRADIČNÍ ADVENTNÍ A RUKODĚLNÉ 
DÍLNY
Dům dětí a mládeže Ulita, Broumov.
www.broumov-mesto.cz

26. 11. od 09:00

ADVENT V ULITĚ
Dům dětí a mládeže Ulita, Broumov.
www.broumov-mesto.cz

26. 11. od 10:00

KLÁŠTEREM OD SKLEPA PO PŮDU – 
PROHLÍDKY
Benediktinský klášter v Broumově.
www.klaster-broumov.cz

26. 11 od 18:00

MEZIMĚSTSKÉ DIVADELNÍ HRY: 
ALLELUJÁ, SVATÁ NINUŠ!
Kulturní dům, Meziměstí.
www.mezimesti.cz

26. 11. od 17:00 

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
Hejtmánkovice u Šolcovny.
26. 11. od 10:00
ADVENTNÍ DÍLNY
Výstavní prostory Informačního centra, 
Teplice nad Metují. 
www.teplickeskaly.com

27. 11. od 09:00

STROMEK SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ
Foyer Sálu Josefa Čapka, Hronov. 

27. 11. od 16:00

ADVENTNÍ KONCERT V HRONOVĚ.
Jiráskovo divadlo, Hronov.

27. 11. od 18:00

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
V HRONOVĚ.
www.kulturahronov.cz

27. 11. od 16:30

ADVENTNÍ NEDĚLE V BROUMOVĚ
16:30 Vánoční pohádka pro děti v podání 
divadla M Duchcov
17:30 Slavnostní rozsvícení stromečku
18:00 Koncert kapely Megaphone
Mírové náměstí, Broumov.
www.broumov-mesto.cz

27. 11. od 16:30

ZPÍVÁNÍ U BETLÉMA, ROZSVÍCENÍ 
VÁNOČNÍHO STROMEČKU
Město Teplice nad Metují.
www.teplicenadmetuji.cz

27. 11.

I. ADVENTNÍ NEDĚLE 
Masarykovo náměstí, Police nad Metují.
www.policko.cz

28. 11. od 18:00 hodin

NEZKROCENÁ BRAZÍLIE – BESEDA
Kolárovo divadlo, Police nad Metují. 
www.policko.cz

29. 11. od 19:00

ADVENTNÍ KONCERT – KAMILA 
NÝVLTOVÁ, MARIAN VOJTKO, JOSEF 
VÁGNER, MICHAELA NOSKOVÁ
Kolárovo divadlo, Police nad Metují.
www.policko.cz

30. 11. od 19:00

ARTCAFÉ:BOUNDARY JAZZ QUINTET
Kreslírna klášterního gymnázia, Broumov.
www.klasterbroumov.cz

30. 11. od 16:00

BĚH NA BIŠÍK
Město Teplice nad Metují.
www.teplicenadmetuji.cz

prosinec 2016

01.12. od 17:00

PAVLÍNA FILIPOVSKÁ – BESEDA
Kulturní dům, Heřmánkovice.
www.hermankovice.cz

01.12. od 18:00

TOMÁŠ KONEČNÝ – 
BESEDA O ŠPIČKOVÉ CYKLISTICE
Kreslírna klášterního gymnázia, Broumov.
www.bikeresort.cz

01.12. od 19:00

STARÁ DOBRÁ KAPELA – DIVADLO
Kino, Teplice nad Metují.
www.teplicenadmetuji.cz

01.12. od 18:00

ČERVENÁ ŽELVA – KINO
Kolárovo divadlo, Police nad Metují.
www.policko.cz

02. 12. – 04. 12.

ZIMNÍ TÁBOŘENÍ NA HVĚZDĚ
Hvězda, Broumovské stěny.

02. 12. od 18:00

KŘEST KNIHY OLGY LANDOVÉ
Pellyho domy, Police nad Metují.
www.policko.cz

03. 12. od 10:00

ADRŠPAŠSKÉ ČERTOHRÁTKY
Skalní okruh v Adršpachu.
www.skalyadrspach.cz

03. 12. od 08:00

MIKULÁŠSKÝ TRH
Masarykovo náměstí, Police nad Metují.
www.policko.cz

04. 12. od 18:00

II. DRUHÁ ADVENTNÍ NEDĚLE: 
MUSICA  BRAUNENSIS
Kostel sv. Ducha, Broumov.
www.broumov-mesto.cz

08. 12. od 18:00

HEJ ČLOVĚČE BOŽÍ – POŘAD 
NA MOTIVY LIDOVÝCH 
VÁNOČNÍCH HER
Kolárovo divadlo, Police nad Metují.
www.policko.cz

09. 12. od 19:00

VII. VÁNOČNÍ TULENÍ
Čapkův sál, Hronov.
www.kulturahronov.cz

09. 12. od 18:00

JIŘÍ ŠÁMAL – KONCERT
Zelený domeček, BB kavárna, 
Police nad Metují.
www.policko.cz

10. 12. od 14:00

MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA
Kulturní dům, Hejtmánkovice.

10. 12. od 19:00

DAVID BOWIE, 
MUŽ MNOHA UMĚNÍ A TVÁŘÍ
Undergroundový klub Eden, Broumov.

11. 12. od 18:00

3. ADVENTNÍ NEDĚLE: 
SCHOLASTICUS – BRASS QUINTET – 
HOST ROMANA ROŠKOVÁ
Městské divadlo, Broumov. 
www.broumov-mesto.cz

14. 12. od 19:00

VÁNOCE S CONCEPT ART 
ORCHESTRA
Sál Dřevník, klášterní zahrada v Broumově.
www.klasterbroumov.cz

15. 12. od 18:00

SCIENCE CAFÉ: LUKÁŠ HOLMAN – 
ZEMĚ Z VESMÍRU, K ČEMU NÁM 
SLOUŽÍ SATELITY POZORUJÍCÍCH  
ZEMI?
Kreslírna klášterního gymnázia, Broumov.

17. 12. od 08:00

VÁNOČNÍ TRH V POLICI NAD METUJÍ
Masarykovo náměstí, Police nad Metují. 
www.policko.cz

18. 12. od 08:30

ADVENTNÍ TRH V BROUMOVSKÉM 
KLÁŠTEŘE
Nádvoří kláštera v Broumově.
www.klasterbroumov.cz

18:12 od 10:00

VÁNOČNÍ BĚH BROUMOVEM
www.behameproutulek.cz

18. 12. od 19:00

ADVENTNÍ KONCERT – STĚNAVAN
Klášterní kostel sv. Vojtěcha, Broumov.
www.klasterbroumov.cz

20. 12. od 19:30

VÁNOČNÍ KONCERT 
VÁCLAVA HYBŠE
Kolárovo divadlo, Police nad Metují. 
www.policko.cz

23. 12. 

PŘEDVÁNOČNÍ VYTRUBOVÁNÍ 
V POLICI NAD METUJÍ.
www.policko.cz
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NAŠE
BROUMOVSKO

www.nase.broumovsko.cz

Podrobnější informace naleznete 
na webových stránkách:

leden 2017

08. 01. od 17:00

TŘÍKRÁLOVÝ PRŮVOD 
Mírové náměstí, Broumov.
www.broumov-mesto.cz

17. 01. od 19:00

TOLIK HLAV – DIVADLO
Městské divadlo, Broumov.
www.broumov-mesto.cz

20. 01. od 20:00

X. OSTROSTŘELECKO-MĚSTSKÝ 
PLES
Pellyho domy, Police nad Metují.
www.policko.cz

24.01. od 19:00

GEORGE AND BEATHOVENS
Kulturní sál Střelnice, Broumov.
www.broumov-mesto.cz

26. 01. od 18:00

MAURICIUS – HLEDÁNÍ BLBOUNŮ, 
BESEDA
Pellyho domy, 
Police nad Metují.
www.policko.cz

14. 02. od 19:00

KONCERT 
JAKUBA SMOLÍKA
Kolárovo divadlo, 
Police nad Metují.
www.policko.cz

28. 02. 2017 od 18:00 hod

ZEMÍ ŠKIPETARŮ 
ANEB VÍTEJTE V ALBÁNII 
– BESEDA
Kolárovo divadlo, 
Police nad Metují.
www.policko.cz

Výstavy

20. 10. – 26. 11. 2016
Výstava kreseb polského malíře 
Miroslawa Ogiňskiho
Městská knihovna, Broumov.
www.broumov-mesto.cz

08. 11. – 25. 11. 2016

Romantické Vánoce
Výstavní síň Staré radnice, Broumov.
www.broumov-mesto.cz

09. 11. – 31. 12, 2016

Oldřich Jenka – Policko
Zelený domeček, Police nad Metují.
www.policko.cz

25. 11. 2016 – 04. 01. 2017

Vánoční výstava
Výstavní prostory informačního centra, 
Teplice nad Metují.
www.teplickeskaly.com

15. 12. 2016 – 08. 01. 2017

Za betlémskou hvězdou – výstava 
betlémů
Stará škola Dřevěnka, Police nad Metují.
www.policko.cz 

www.broumovsko.cz www.geopark.broumovsko.cz www.bikeresort.cz

Čtrnáctý ročník, který se konal v lednu 2016, 
se vydařil nad očekávání. Po dvou letech, kdy 
nebyla sněhová pokrývka ani v Krkonoších 
a závod se musel konat na tréninkových vo-
zících, napadl sníh dva dny před závodem.

To rozplynulo obavy organizátorů 
a vlilo novou krev do žil a energii všem po-
řadatelům a divákům, nejen z Broumovska.

Vzhledem k  tomu, že se závod koná 

týden před Šediváčkovým longem, přihlási-
lo se na závod nemalé množství našich a za-
hraničních závodníků.

Na startu sobotního kola bylo připra-
veno přes padasát spřežení z Polska, České 
republiky, Rakouska, Slovenska a  Němec-
ka. Trať se podařilo upravit po celé délce 
32 km. Sobotní mrazivé počasí vytvořilo 
na hřebenech Javořích hor úžasnou atmo-

sféru zimních závodů. O  tom, že sníh na 
Janovičkách chyběl v předešlých letech ne-
jen závodníkům, ale také divákům, svědčí 
rekordní návštěva téměř dvou tisíc diváků. 
Druhé, nedělní kolo probíhalo ve stejném 
duchu jako kolo sobotní, přestože přes Čes-
kou republiku začala procházet teplá fronta, 
která odpoledne přinesla déšť a teploty nad 
nulou. Nicméně závod se podařilo dokončit 
na perfektně upravených tratích. Po vyhlá-
šení titulů mistrů České republiky se všichni 
diváci a závodníci rozjeli spokojeně domů.

O  tom, jaké měli pořadatelé štěstí 
svedčí i fakt, že v pondělí ráno již nebylo po 
vytrvalém nočním dešti po sněhu na Jano-
vičkách téměř památky.

Bohužel, s ponurou pondělní náladou, 
přišla další, pro závody horší zpráva. A to, že 
bude ukončen pronájem v pořadí druhým 
nájemcům areálu, a  že majitel tábora již 
nemá zájem povolit uspořádání dalšího roč-
níku na svém pozemku.Vše bylo potvrzeno 

letos v září, ne zrovna přátelským mailem na 
adresu pořadatelů.

Tím bylo ukončena nádherná etapa 
závodů na Janovičkách, na které se podíleli 
oba minulí nájemci areálu, obec Heřmán-
kovice, Město Broumov, Královehradecký 
kraj, desítky pořadatelů, sponzorů a  tisíce 
diváků z celého Broumovska.

Všem patří velký dík .
Před námi, pořadateli z  MC Metuje, 

teď stojí rozhodnutí, co bude s touto tradicí 
dál. Podmínky pro závody byly tak skvělé 
hlavně díky atmosféře areálu Tábora Jano-
vičky. Bude se nám velmi těžko navazovat 
na takový podnik. Přesto máme v  hlavě 
pár nápadů a  snad se nám podaří někte-
rou z  náhradních variant zrealizovat. Zda, 
kdy a v jakém rozsahu, to ukáže teprve čas. 
Uděláme pro to vše, co umíme, protože Ja-
novičky, Broumovsko a hlavně skvělí diváci 
a sponzoři si to opravdu zaslouží.

Text: Za MC Metuje předseda Jarda Hanuš

Zima na Janovičkách, bez psů?
Řekne-li se před mushery v Česku i v Evropě 
slovo Janovičky, většině z nich se vybaví jeden 
z nejoblíbenějších závodů psích spřežení u nás, a to 
závod na Janovičkách u Broumova. Již čtrnáct let zde 
místní nadšenec Josef Joudal spolu s Mushers clubem 
Metuje pořádají tento závod.
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www.broumovsko.cz

Informační centrum
Broumov

Internet:
www.broumov-mesto.cz

Telefon:
491 524 168

Informační centrum
Police nad Metují

Internet:
www.policko.cz

Telefon:
491 421 501

Informační centrum
Teplice nad Metují

Internet:
www.teplickeskaly.com

Telefon:
491 581 197

Informační centrum
Adršpach

Internet:
www.skalyadrspach.cz

Telefon:
491 586 012

3

1

2

REGION BROUMOVSKO

www.broumovsko.cz

Navštivte romantická skalnatá zákoutí Teplicko-adršpašska (1), malebná údolí 
a příkré svahy Policka (2) či tichou Broumovskou kotlinu (3) s mnoha unikátními 
barokními památkami.

Broumovsko
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